



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Предстоятель Русской Церкви освятил домовый храм святого равноапостольного Владимира в Московском епархиальном доме

1000-летие преставления святого равноапостольного великого князя Владимира широко отмечается в России как церковно-государственный праздник. Важнейшие мероприятия юбилейного года в столице проходят 26–28 июля 2015 года.

26 июля, в Неделю 8-ю по Пятидесятнице, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Московский епархиальный дом в Лиховом переулке. Реставрация исторического комплекса была осуществлена в рамках Президентской программы по празднованию 1000-летия преставления святого князя Владимира.

Предстоятель Русской Православной Церкви совершил чин великого освящения верхнего

домового храма равноапостольного князя Владимира в Московском епархиальном доме и Божественную литургию в новоосвященном храме. Также был освящен нижний храм в честь святителя Тихона и отцов Всероссийского Поместного Собора Русской Православной Церкви 1917 –1918 гг., прославленных в лике святых.

Его Святейшеству сослужили: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, председатель Оргкомитета празднования 1000-летия преставления святого равноапостольного великого князя Владимира митрополит Волоколамский Иларион; первый vikарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве митрополит Истринский Арсений; председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви архиепископ Верейский Евгений; руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей; председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон; епископ Ахтубинский и Енотаевский Антоний; секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве протоиерей Владимир Диваков; ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиерей Владимир Воробьев; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин; председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства протоиерей Димитрий Смирнов; заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов; древлехранитель Московской городской епархии, куратор художественных работ по воссозданию Московского епархиального дома протоиерей Леонид Калинин; наместник Высоко-Петровского ставропигиального монастыря, ректор Российского православного университета игумен Петр (Еремеев); духовенство г. Москвы.

На богослужении присутствовали: полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов; мэр г. Москвы С.С. Собянин; председатель Комитета Госдумы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Л.Э. Слуцкий; председатель Комитета Государственной Думы по регламенту и организации работы С.А. Попов; заместитель мэра г. Москвы А.Н. Горбенко; руководитель Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма г. Москвы В.В. Черников; министр Правительства Москвы, руководитель Департамента культуры г. Москвы А.В. Кибовский; префект Центрального административного округа г. Москвы В.С. Фуер; Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Сербия в Российской Федерации Славенко Терзич; президент компании Соalco В.В. Анисимов; президент группы компаний «Атон» Е.Л. Юрьев; благотворители.

Пел хор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета (регент – Т.И. Королева).

После сугубой ектении Святейший Патриарх Кирилл вознес молитву о мире на Украине.

За Литургией Святейший Владыка рукоположил в сан пресвитера диакона Андрея Щекачева, клирика московского храма святителя Митрофана Воронежского.

Проповедь перед причастием произнес священник Андрей Постернак, клирик храма святителя Николая Мирликийского в Кузнецкой слободе, декан исторического факультета ПСТГУ.

Богослужение транслировалось в прямом эфире телеканала «Союз».

По окончании Литургии Святейшего Патриарха Кирилла приветствовал ректор ПСТГУ, настоятель новоосвященного храма протоиерей Владимир Воробьев, который преподнес Его Святейшеству икону с изображениями святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси, и святителя Владимира, митрополита Киевского, приносящих Господу Епархиальный дом.

Со словами благодарности к Святейшему Владыке также обратились студенты Свято-Тихоновского университета, вручившие в дар Предстоятелю Русской Православной Церкви образ святого равноапостольного князя Владимира.

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов передал Святейшему Патриарху, преподавателям и студентам ПСТГУ поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина в связи с завершением восстановительных работ и освящением домового храма в Московском епархиальном доме.

«Это историческое здание, это наша с вами история. В 1917 году в этом здании Поместный Собор принял очень важное и необходимое решение о самостоятельности Русской Православной Церкви», – напомнил А.Д. Беглов и подчеркнул, что многие решения исторического Поместного Собора ныне претворяются в жизнь трудами Святейшего Патриарха Кирилла.

Предстоятель Русской Церкви обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

В дар новоосвященному храму Святейший Владыка передал ковчег с частицей мощей святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси, и икону святых учителей Словенских Кирилла и Мефодия со святым равноапостольным князем Владимиром.

Во внимание к трудам по восстановлению домового храма святого равноапостольного князя Владимира Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета и Московского епархиального дома Святейший Патриарх Кирилл наградил протоиерея Владимира Воробьева орденом святого равноапостольного князя Владимира (III степени) и вручил наперсный крест,

изготовленный по случаю празднования 1000-летия преставления равноапостольного князя Владимира.

Во внимание к помощи в восстановлении храма святого равноапостольного князя Владимира Патриарх Кирилл вручил президенту компании Coalco В.В. Анисимову орден преподобного Сергия Радонежского (II степени) и префекту Центрального административного округа г. Москвы В.С. Фуеру – орден преподобного Серафима Саровского (III степени).

***Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС***

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50263/>